



本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者张秀芸)记者从兰州市公安局交警支队获悉,为进一步便利群众办理二手车交易登记手续,9月1日起,二手车交易登记“跨省通办”档案资料网上转递业务正式在兰州推行办理,该业务落地兰州第一天,全市共办理相关业务45笔。

实现业务办理“只跑一地”

二手车转籍档案资料电子化业务落地兰州

据悉,二手车交易转移登记“跨省通办”便利措施适用于非营运小型、微型载客汽车。对于二手车非营运小型、微型载客汽车,现机动车所有人也就是二手车购买方,住所不在登记地车辆管理所管辖区域内的,可以直接到住所地也就是在车辆转入地交易并申请机动车转移登记,无需再到转

出地车辆管理所交验车辆。

同时,二手车档案资料实行电子化网上转递,不需要提取纸质档案,而且由原来的“迁出、迁入地两次查验车辆”简便为“迁入地一次验车”即可,全面实现业务办理“只跑一地”“一地办结”,为车主节省大量的往返时间及交通成本。

据了解,为确保此项改革新措按期保质落地见效,兰州市公安局交警支队车管所已经对窗口岗位人员进行全面的业务培训,完成业务系统升级及网络测试,积极对接其他推进此项业务的相关省市车管所,对前期准备过程中出现的难点堵点进行沟通解决,全面做好各项准备工作。

作。

目前,机动车所有人可选择下列任一方式申请跨辖区转移登记业务:

一、对二手车在转入地交易的,可通过公安交通管理互联网服务平台提出申请,也可以直接前往转入地车辆管理所或机动车登记服务站业务窗口提出申请。

二、对二手车在转出地交易的,可以向转出地车辆管理所业务窗口提出申请。

申请转移登记前,应当确认涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。兰州公安交警建议办理此项业务的广大车主尽量在机动车转入地提出申请,可“一次验车”办结。



交警对迁入的二手车进行查验。兰州交警供图



闵家桥“社工委”助力“三不管”小区成立业委会

本报讯(掌上兰州·兰州晨报通讯员夏露淳 首席记者张继培)8月29日,城关区五泉街道闵家桥社区建设工作委员会成立后即发挥职能作用,由“社工委”委员牵头,指导闵家桥228-238号小区成立了业主委员会。

为进一步统筹推进社区治理工作,不断提升基层治理水平现代化,闵家桥社区充分发挥党组织的“磁石效应”,让

单位组织、非公经济组织和社会组织、专业社工机构、物业服务机构、业委会及居民联动起来,各类资源融合起来,建立了“社工委”。整治闵家桥228-238号老旧小区成为闵家桥“社工委”开展工作的第一个目标。

闵家桥228-238号是兰州机电公司和兰州第三汽车运输公司家属院,是建于上世纪八九十年代的老旧小区,也

是闵家桥辖区以前的“三不管”楼院。该楼院因多年无人管理,院内秩序混乱,环境卫生脏乱,一直由社区网格员进行打扫,外来人员可以随意出入甚至在楼道内大小便,给院内的环境卫生和居民们的安全造成了很大困扰。

为了破解这一难题,“社工委”委员在充分走访、广泛征求居民意愿的基础上,了解到热心居民有自己管理楼院

的需求。“社工委”鼓励居民成立业主委员会来进行自管。经过系列协商、筹备工作,楼院业主候选人得以顺利产生。8月29日,在“社工委”的指导和协助下,闵家桥228-238号楼院业主委员会选举大会顺利举行,约有50户居民到现场进行投票,现场通过唱票、计票,公平、公正、公开选举出闵家桥社区228-238号楼院首届业主委员会成员。

冒充军官诈骗150余万元 安宁警方抓获犯罪嫌疑人

本报讯(掌上兰州·兰州晨报通讯员闫亚军 记者张秀芸)9月1日,记者从兰州市公安局安宁分局获悉,近日,该局成功侦破冒充军人招摇撞骗系列案件。

8月26日,安宁公安分局刑侦大队接到苗女士报警称:有人以能帮她安排工作为由诈骗现金7万元。经初查,去年10月份,苗女士与自称是现役军官的男子张某相识,张某称可以利用关系帮苗女士谋求到一份稳定的工作,苗女士对此深信不疑。随后,张某以需要花钱打点关系为由,向苗女士及苗女士亲戚等多人多次索要钱财。

办案民警随即展开调查取证工作,在查清嫌疑人落脚点之后,立即着手安排布控,8月27日,成功将犯罪嫌疑人张某抓获。经审讯,张某对自己冒充军人骗取苗女士钱财的犯罪事实供认不讳。在侦查过程中,办案民警见疑不放、深挖细查,最终查明在今年1月到8月期间,张某冒充军官以安排工作为由先后对苗女士、朱女士、王先生等多人实施诈骗,目前已查证作案15起,骗财高达150余万元。

目前,嫌疑人张某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

16岁少年无证驾车上高速 细心交警发现及时查处

本报讯(掌上兰州·兰州晨报张秀芸)未成年人驾车上高速,一旦出了意外,后果不堪设想。9月1日,树屏高速大队民警查处了一起未成年人无证驾驶的违法行为,并给予了相应处罚。

当日上午11时,树屏高速大队执勤民警在中川收费站执勤,在对一辆白色SUV例行检查时,细心的民警发现驾驶员神情慌张,而且驾驶员看起来似乎是一名十几岁的少年,于是立即示意司机熄火下车接受检查。

经进一步询问,该少年只有16周岁,还未考取机动车驾驶证,当他独自驾车从西固前往中川机场,被大队民警当场查获。根据道路交通安全法规定,未取得机动车驾驶证驾驶机动车处1000元罚款,并处15日以下拘留。

酒泉路街道全力构建“社工委”“1415”工作框架

坚持“1”个统领

坚持和加强党的全面领导,以街道党工委、办事处为牵头抓总,发挥基层党组织“龙头”作用,持续深化街道“党建集结号”城市基层党建工作品牌内涵,形成多方参与城市基层治理的强大向心力。

细分“4”个支点

提升和优化基层治理水平,依托街道社会治安综合治理、公共事务服务、政务服务、社区服务四中心,强化社工委治理项目推进和管理,链接共

驻共建单位、社会组织、非公组织等组建街道社区建设联合会,实现覆盖全、行业广、方式多的社工委推进社区治理的多元联动。

成立“1”个联合会

集结和凝聚社工委合力。充分发挥街道社区建设联合会资源共享、共同治理作用,通过集结联席会议制度,建立街道社区建设联合会与社区社工委双向沟通渠道、双向资源配给渠道,深化“三项清单”制度,以需求为导向统筹资源配

给,有效发挥各单位的优势,支持、引导社会力量广泛参与社会治理和社区建设。

链接“5”个社区

构建和完善新型社区治理共同体,社区党委引领社区多元力量参与共治,最大限度推动辖区资源共建共享,构建“党建引领、共驻共建、互联互通”的城市基层党建引领社区治理的新格局,让基层党组织成为群众的“主心骨”,全面提升街道基层治理体系和治理能力现代化建设水平。

本报讯(掌上兰州·兰州晨报通讯员吴婷婷 记者张艾萍)日前,城关区酒泉路街道以《城关区建立社区建设工作委员会的实施方案(试行)》为指引,依托“党建集结号”城市基层党建品牌,着眼“人民对美好生活的向往”总目标,对标“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”基层治理体系任务,全力构建“社工委”“1415”工作架构,多元共治打造党建引领新篇章。